Приложение № 7

Концептуальная модель деятельности воспитателей

	Цель деятельности
	Укрепление здоровья ребенка и улучшение его двигательного статуса с учетом индивидуальных возможностей и способностей 

	Задачи
	Формировать потребность к ежедневным занятиям физической культурой
	Формировать у детей способности анализировать свои движения и движения окружающих
	Добиваться осознанного, активного, творческого, выполнения движений
	развивать физические качества
	Обогащать представления и умения в спортивных играх и упражнениях

	Предполагае-мый результат
	Создание условий для развития индивидуальности ребенка через осознание своих возможностей и способностей


	Принципы деятельности
	Гармо-ничности 
	Этнокуль-турной соотнесеннос-ти 
	Эмоциональ-ной увлечен-ности и заинтересо-ванности 
	Взаимо-действия с социаль-ной средой 
	Самостоя-тельности, активности творчества
	Индиви-дуализации

	
	
	
	

	Формы взаимодейст-вия
	Занятия 
	Прогулки, походы
	Совместные досуги с младшими школьниками
	Спортивные праздники и развлечения
	Кружок "Тренажеры"


Педагогическое совещание
"Физкультура - это сила и здоровье"
Форма проведения - викторина

Повестка дня
1. Визитная карточка команд "Спутник" и "Ракета" 

2. Воспитатель-эрудит 

· использование массажа 

· гимнастика после дневного сна 

· закаливающие процедуры 

· слово-эстафета 

3. Воспитатель должен уметь все. 

· Составить план-конспект прогулки-похода в зимнее время 

· Изготовить физкультурное пособие для похода 

· Придумать игровую ситуацию к предложенному пособию 

4. Воспитатель- физкультурник. "Кто первый?" (составить полосу препятствий) 

5. Анализ просмотренного занятия. 

Ход занятия 
В современных программах значительное место отводится вопросам охраны и укрепления здоровья детей, создания благоприятных условий для нормального развития. 

Среди многообразных факторов, влияющих на состояние здоровья и работоспособность детей, ДА - это естественная потребность в движении, удовлетворение которой является условием всестороннего развития детей. Благоприятное воздействие на организм оказывает только ДА, находящаяся в пределах оптимальных величин. Для этого необходимо соблюдение индивидуально-дифференцированного подхода к детям с учетом уровня ДА. Этим вопросам будет посвящен наш педсовет. 

1. Визитная карточка команд "Спутник" и "Ракета" 

2. Воспитатель-эрудит. 

· От чего зависит ДА детей? (от времени года, от части суток) 

· Что такое ДР? (вся динамическая деятельность детей) 

· Перечислите физкультурно-оздоровительные мероприятия в приюте (гимнастика, физ. минутки, подвижные игры, индивидуальная работа, прогулки, походы, гимнастика после сна) 

· Перечислите физкультурно-массовые мероприятия (неделя здоровья, физкультурный досуг, праздник, игры-соревнования) 

· Перечислите направления работы, входящие в ДР приюта (занятия, самостоятельная деятельность, детский сад и семья) 

· Охарактеризуйте детей с высокой ДА 

· Охарактеризуйте детей с низкой ДА 

3. Воспитатель - практик: 

· Утренняя гимнастика является одним из важнейших компонентов ДР. 

· Назовите вариативные формы проведения утренней гимнастики (традиционная, сюжетная, игрового характера, аэробика, с включением оздоровительных пробежек, с использованием полосы препятствий).
Использование полосы препятствий позволяет предлагать упражнения с увеличением нагрузки, усложнять двигательные задачи, включать различные виды движений. 

· Создайте полосу препятствий! 

· Гимнастика после дневного сна помогает улучшить настроение детей, поднять мышечный тонус. 
Назовите разные варианты гимнастики (разминка в постели и самомассаж, гимнастика игрового характера, гимнастика с использованием тренажеров, пробежки по массажным дорожкам, дыхательная гимнастика, коррекционные игровые упражнения) 

· Покажите один из видов массажа. 
Пополните упражнениями для профилактики плоскостопия, упражнениями и массажем для глаз. 

4. Воспитатель должен уметь все.
Прогулки-походы представляют собой один из важнейших организационных видов двигательной деятельности, в ходе которой решаются не только оздоровительные задачи, но и повышается ДА, укрепляется здоровье. 

· Составьте план-конспект прогулки-похода в зимнее время. 
Обратите особое внимание на: 

· сбор и движение 

· остановка, привал 

· самостоятельная деятельность детей 

· движения, комплекс игр и физических упражнений 

· сбор и возвращение. 

5. Кто первый? 

· -За 1 минуту необходимо разгадать ребус. 
Необходимо найти в нем название спортивного инвентаря (лыжи, маска, коньки, весло, круг, велосипед, ласты, мяч, прыгалки). 

6. Анализ занятия. 

Решение 
1. Шире использовать в практике работы приюта индивидуально-дифференцированный подход при организации и проведении физкультурных занятий. 

2. Учитывать уровень ДА детей при организации физкультурно-оздоровительной работы 

3. Активизировать работу по проведению закаливающих процедур с включением элементов массажа, корригирующей гимнастики. 

4. Организовать во время каникулярной недели прогулку-поход за пределы детского сада. 

Педагогический совет
"Театр физического развития"
Форма проведения - модель игры "Русское лото"
Повестка дня 

1. Игра "Русское лото" 

2. Разработка плана занятия:
БТИ- "Кругосветное морское путешествие", 
СМИ - "В дебрях Амазонки" (ОДР лазательный), "У берегов Африки" (ОДР беговой). 

Ход
Сегодня мы приглашаем вас в "Театр физического воспитания и оздоровления детей дошкольного и младшего школьного возраста". Так называется авторская программа Н.Н. Ефименко, в которой он сформулировал основы принципиально новой системы физического воспитания детей первых 10 лет. Данная система опирается на объективные законы развития человеческого организма. Красной нитью в программе проходит мысль о необходимости превратить казенные однообразные занятия по физкультуре в увлекательные занятия-спектакли, дарящие детям радость и приносящие пользу их физическому, интеллектуальному развитию, формированию межличностных отношений.

Наш педсовет проходит по модели телевизионной игры "Русское лото". Каждому участнику предлагается вытащить бочонок и занять свое место за столом.

Вопросы к игре "Русское лото"
1. Назовите основную заповедь программы "Театр физического развития и оздоровления" и как вы ее понимаете ("Следуй логике природы". Педагогика должна быть естественной)

2. Дайте определение основного двигательного режима. (Под ОДР подразумеваются реализуемые в жизни основные движения, подготовительные и подводящие упражнения к ним, закрепляющие игры, эстафеты, соревнования).

3. Перечислите ОДР (плавательный, лежачий, ползательный, сидячий, стоячий, ходьбовый, лазательный, беговой, прыжковый)

4. Как трактуются упражнения в равновесии?

5. Какова последовательность поз, положений при организации ДА по программе "Театр физического развития и оздоровления" (начинается с более низких поз и переходит к более высоким, сгибательная поза - разгибательно-выпрямительная)

6. Движения какими частями тела правильно делать первыми? (голова, плечевой пояс, руки, туловище и ноги)

7. Почему на занятии "На поиски сокровищ" использовался медленный, плавный, спокойный темп движений? (низкое положение ребенка над опорой)

8. Назовите отличительные особенности построения занятий (подготовительная часть)

9. Перечислите задачи, решаемые на занятиях данного вида.

10. Какие условные обозначения используются при написании планок-сценариев (БТИ,СМИ,ОДР)

11. Что означает "горизонтальный пластический балет"? (все позы горизонтальные, движения плавные, мягкие, выполняются с элементами хореографии)

12. Как вы понимаете три степени сложности программы "пластик-шоу"? (по подражанию, самостоятельно, полное самовыражение)

13. Покажите стартовую и завершающую позу горизонтального пластического балета.

14. Какой философский смысл заложен в этой позе? Пластик-шоу "Танец дельфинов" (по степени сложности - полное самовыражение. Самый сложный и заключительный уровень программы горизонтального пластического балета. Дети самостоятельно создают свою двигательную композицию)

II. Разработать план занятия БТИ "Кругосветное морское путешествие", СМИ "В дебрях Амазонки", ОДР лазательный , а также СМИ "У берегов Африки", ОДР беговый.

III. Анализ занятия.

Решение
1. Одобрить опыт работы воспитателей по физической культуре Хамовой Г.В. по апробации программы "Театр физического развития и оздоровления детей дошкольного и младшего школьного возраста" Н.Н. Ефименко.

2. Активизировать физкультурно-оздоровительную работу с детьми через разные виды деятельности.

3. Использовать в работе с детьми элементы горизонтального пластического балета.

